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ПОГЛЯД НА СКЛАДОВІ СУЧАСНОГО СПОСОБУ 

ЖИТТЯ СТУДЕНТІВ ЯК ФАКТОРИ РИЗИКУ 

РОЗВИТКУ МЕТАБОЛІЧНИХ ПОРУШЕНЬ  

В МАЙБУТНЬОМУ 
 

Вступ. В останні роки увага науковців усього світу прикута до важливої, проте 
невирішеної проблеми сучасної медицини - захворювань, що виникають на тлі 
метаболічних порушень таких як ожиріння, цукровий діабет 2-го типу, що 
призводять до розвитку важких серцево-судинних ускладнень, створюючи серйозну 
проблему для громадського здоров’я. Раніше вважалося, що метаболічні порушення 
притаманні виключно людям старшого віку, в той час як сьогодні спостерігається 
збільшення відсотка тих, хто має подібні проблеми серед молодих людей. Сучасний 
стиль життя, який ґрунтується на суспільних тенденціях на перший погляд 
приносить багато зручностей проте в подальшому формує й низку нездорових 
звичок: малорухливий спосіб життя, нездорове харчування, недосипання які на тлі 
підвищеного рівню стресу можуть призвести до початкових проявів порушення 
обміну речовин. Студенти є особливо вразливою групою через напружений режим 
навчання і змінений спосіб життя. Розуміння зв’язку між життєвими звичками 
студентів і їх здоров’ям має вирішальне значення для впровадження ефективних 
профілактичних заходів впливу на метаболічні показники до яких можна віднести, 
дієтичне харчування, фізичну активність, режим сну, роботи та відпочинку, 
комплексне вивчення яких в контексті студентського життя є актуальним і 
перспективним [1]. 

Метою дослідження став аналіз анкетних даних щодо наявності та 
поширеності в стилі життя і звичках студентів факторів профілактичного та 
ушкоджуючого характера дисбаланс яких може привести до розвитку метаболічних 
порушень в подальшому. 

Методи дослідження. За допомогою соціологічного опитування шляхом 
анкетування на базі сервісу Google Forms було проведено добровільне, анонімне 
опитування 112 респондентів; 72% – дівчат та 28% – хлопців, віком до 25 років. 
Результати анкетування було проаналізовано з використанням пакету завдань у 
комп’ютерній програмі Microsoft Excel. 

Результати та обговорення. Відповідно до сучасних уявлень причинами, що 
лежать в основі порушення обміну речовин є стресові фактори (збільшується 
продукція кортизолу та адреналіну, які підвищують рівень цукру в крові), 
нераціональне харчування з надлишком простих вуглеводів які призводять до 
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ожиріння яке може стати незалежним фактором ризику виникнення порушень 
обміну речовин (інсулінорезистентність, гіпертригліцеридемія). Більшість 
учасників опитування (97%) заявили, що не мали встановленого діагнозу 
пов’язаного з порушенням обміну речовин (ожиріння, цукровий діабет 2-го типу). 
Проте 3% респондентів відзначили, що вони мають чи мали такий діагноз. 
Загальновідомо, що вагомим профілактичним фактором, що нівелює дію багатьох 
ушкоджуючих є фізичне навантаження і ритмований стиль життя. 63% опитаних 
респондентів зазначили, що регулярно роблять фізичні вправи (щонайменше 
30 хвилин середньої інтенсивності) декілька днів на тиждень, проти 37% які не 
мають звички займатися спортом регулярно. Відомо, що люди, які не приділяють 
достатньої уваги фізичним вправам, сплять гірше, відзначають появу 
стомлюваності і відсутність сил на заняття спортом. Щодо тривалості повноцінного 
сну у опитаних респондентів, 44% учасників опитування зазначили, що сплять 
щонайменше 7-9 годин на добу, а 56% - не досягають такої тривалості сну. 
Результати багатьох незалежних досліджень вказують на зв'язок постійної нестачі 
сну з цукровим діабетом, високим тиском, ішемічною хворобою та ожирінням, яке 
пов’язане з продукцією надмірної кількості гормону греліну (відчуття голоду), та 
недостатньою кількістю лептину (відчуття насичення). Відомо, що викурювання 
однієї сигарети щодня підвищує ризик виникнення серцево-судинних ускладнень 
на 50%. Чим більший стаж паління, тим вищим є ризик. Значна частина опитаних 
(68%) визнали, що намагалися курити сигарети або вживали тютюнові вироби проти 
32% респондентів які не мали досвіду паління. Наступне питання стосувалось 
емоційного стану та реакцій на потенційно травматичні події так як ті хто постійно 
переживає почуття тривоги (сильні негативні емоції), більш схильні до розвитку 
різних захворювань. У відповідь на це питання 32% зазначили, що негативні емоції, 
відчуття тривоги виникають у них часто, 56% відчувають себе більш емоційно 
стабільними і не відчувають таких симптомів, а 12% зовсім не змогли відповісти на 
це питання. На питання «чи обмежують студенти споживання солодких та 
енергетичних напоїв» 74% вказали, що не обмежують, 13% заявили, що обмежують 
і 13% - обмежують "частково". Спроба "заїдати, запивати" страх, тривогу, 
невпевненість солодким стає все більш актуальною серед молоді 

Висновок. Загалом отримані результати анкетування демонструють 
важливість здорового способу життя для підтримки здоров’я. У більшості 
респондентів до яких відносяться й ті, хто регулярно займаються спортом, не було 
діагностовано порушення обміну речовин, але значна частина курить або вживає 
тютюн, необмежено споживає солодкі та енергетичні напої і має проблеми з якістю 
сну. Проведена нами робота ілюструє наявність загроз для здоров’я в найближчому 
майбутньому і необхідність розробки та впровадження ініціатив, спрямованих на 
попередження метаболічних порушень шляхом підвищення обізнаності студентів 
вищих навчальних закладів стосовно важливості здорового способу життя та 
збалансованого харчування. 
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